Семинар «Проблемы современного образования»  в Хакасии
С 17  по 25 декабря в Хакасии проходил семинар «Проблемы современного образования», семинар регионального уровня, т. к. гостями его были делегации из Новокузнецка, Красноярска, Дивногорска и других соседних регионов Хакасии. Организован был семинар МОУ «Гимназия» г. Абакана – участницей  совместной экспериментальной работы с «Научно – методическим центром» АНО «Школа нового поколения». Семинар проходил в МОУ «СОШ №22» и ЦДТ города Абакана. 
В ходе семинара  рассматривалось две большие темы. Одна  - «Поликультурная среда в школе», лектор – кандидат психологических наук Севостьянов Юрий Олегович. Вторая тема -  «Инновационная деятельность учителя»,  лектор – Землянухин Владимир Петрович, кандидат психологических наук. 
Юрий Олегович дал понятие поликультурной среды  и межэтнических отношений, рассматривались этнические и межгрупповые конфликты, причины их возникновения и методы устранения и предотвращения. Материал давался на научной основе и  практических примерах. Но главным в семинаре по «Поликультурной среде в школе»  был новый и актуальнейший вопрос об образовании в поликультурной среде, процесс в жизни уже идет, но теоретически мы к нему еще не готовы.

Жизнь сегодня ставит в жесткие условия, требуя решения этого вопроса немедленно на  государственном  уровне. В июне 2007 года  в  одном из интервью Владимира  Иосифовича  Миронова,  зам.  пред. по национальной политике России,  прозвучала  тревога о том,  что  сегодня  необходим  новый  национальный  проект «Национальное  единство», целью которого должно стать определение духовных ценностей сегодняшнего дня, дальнейшего пути нашего государства, в основе проекта должна стать толерантность, благожелательность во взаимоотношениях народов, живущих на территории России, прозвучал призыв к уважению духовных ценностей и культуры России. Мы должны жить в дружной безопасной стране, уважая духовные ценности  друг  друга.  Иначе что нас ждет через 5 лет?
Современный учитель – это тот человек, который станет посредником в воплощении в жизнь этого проекта, потому что воспитать  по – новому  целую страну, переориентировать, нельзя без учителя. 
Мне как участнику семинара, рядовому учителю России, эта тема кажется самой актуальной и нужной сегодня, и я считаю, что лектор Севостьянов Юрий Олегович дал нам за три дня нужный хороший материал, научный и практический, для того, чтобы  начать работу в этом направлении. В итоге было предложено составление  проекта поликультурного образования в своей работе. Была дана схема проекта. Проектная научная  деятельность – это пока  слабое звено в работе педагога. Весь материал давался лектором в интересной форме. Я очень благодарна организаторам семинара за выбранные темы и за четкое  проведение  всей работы. 

Шесть дней семинара со слушателями работал кандидат психологических наук Владимир Петрович  Землянухин по теме «Инновационная деятельность учителя» 

Не сразу аудитория включилась во взаимодействие с лектором, хотя в процессе работы семинара мы увидели, что педагог и психолог Владимир Петрович замечательный, но со своими особенностями общения со слушателями. Наверное,  группа оказалась слишком многочисленной. Хорошо были рассмотрены вопросы о роли педагога в современной образовательной системе. Педагог – неинтересный как личность, не умеющий  и не желающий включиться  в инновационную деятельность, должен сегодня покинуть школу. 

Хорошее знание психологии в личностно – ориентированном подходе к обучению очень важно сегодня. Поэтому  освежить свои знания  психологии и узнать об открытиях отечественных и зарубежных  психологов и новинках  в изучении личности и ее возможностей  нам помог за эти дни  на своих занятиях В. П. Землянухин. А темы «Ученик как субъект педагогической деятельности в условиях личностно – развивающей парадигмы образования» и «Психолого – педагогическое обеспечение индивидуального подхода к развитию личности ученика» вызвали живой интерес у всех  слушателей. 

В течение семинара проводились тесты, тренинги, деловая игра. Работа семинара была направлена на мотивацию творческой экспериментальной деятельности учителя, совершенствования личности педагога, отвечающего запросам современного уровня жизни, педагога, который сможет осуществлять обучение   в условиях личностно – ориентированного подхода, делая  ребенка счастливой творческой личностью, а в этом весь смысл всякого воспитания и обучения. 
Я считаю, что многие участники этого семинара будут солидарны со мной в его положительной оценке и в желании продолжать  эту работу, решая совместно  проблемы современного образования в России. 
Учитель  МОУ «СОШ № 23» г. Абакана Коновалова Надежда Петровна 
